



«КАК РАДУЮТ ВСТРЕЧИ – ДУШИ ОГОНЁК...»

Такими строчками откликнулась я на встречу с одноклассниками, бывшими учениками Исаи Наумовича Шейниса, и поклонниками его таланта. На сей раз в декабре поводом стала презентация видеофильма о нашем талантливом педагоге и диска с восстановленными его сыном Александром авторскими песнями поэта и барда. Мы закончили школу-интернат уже давно, сорок семь лет назад, но память об Учителе с большой буквы собирает нас и сейчас, спустя шестнадцать лет после его ухода из жизни. Мы приезжаем в Зеленогорск по-прежнему несколько раз в год – в день рождения и в день памяти Учителя и Друга, в дни рождения класса и нашего интерната. И всегда идем в День учителя на Аллею памяти учителей у 450-й школы.

Но эта встреча в библиотеке была особенной. Мы видели на экране своего учителя, как живого. Он смотрел на нас, мы слышали его голос – прекрасный баритон неповторимого тембра, исполняющий свои песни. Приехали и

друзья Исаи Наумовича, друзья его сына Александра, и зеленогорцы, которые знали его при жизни и работали рядом с ним. Песни Исаи Шейниса живут своей жизнью – две из них стали гимнами Зеленогорску: «Терийоки мои, Терийоки» и «Озеро Долгое». Их включил в свой репертуар хор ветеранов «Зеленогорские голоса». Его песни мы исполняем на каждой своей встрече. Они живут в наших сердцах.

Приехали на презентацию и другие выпускники Исаи Наумовича. Они тоже до сих пор чтут его память. Человек жив, пока жива память о нем, пока живы его друзья. Актовый зал городской библиотеки был переполнен. Ведущим на этой встрече был заведующий поликлиникой Зеленогорска Александр Вячеславович Першин. Несколько лет назад был издан цветной фотоальбом со стихами Исаи Наумовича, проиллюстрированный фотографиями А.В.Першина.

И этот альбом, и новые диски с видеозаписями были подарены всем присутствующим на этом замечательном вече-



ре. Запомнилось выступление близкого друга детства нашего Учителя, его одноклассника Владислава Борисовича Гавриловского, геолога из Калуги – города, где родился и жил наш Исаи (так мы иногда называли своего педагога). Он привез с собой ВСЕ записи песен Исаи Шейниса – оказывается, у нашего Учителя был свой лептосцец и архивариус в лице его друга. Мы узнали, что все записи сохранились, что они переведены на новые современные носители. Это всё –

благодаря усилиям его друзей и сына. Александр открыл и сайт памяти отца. Сайт называется так – <http://sheynis.ru/> (А.Н.Шейнис).

Прозвучали стихи и песни Шейниса-старшего в исполнении его учеников – Геннадия Пономарева, Любови Якиляйнен, Татьяны Морозовой и Натальи Смирновой. Выступала зеленогорская поэтесса Елена Попова. Она прочитала свои стихи, посвященные Исаю Наумовичу, и рассказала о необыкновенно дружественной и теплой атмосфере встреч бывших учеников Исаи Шейниса, на которых ей довелось побывать в течение нескольких лет – и в городской библиотеке, и на озерах вокруг Зеленогорска.

Выступали дуэтом и Владимир Иваницкий вместе с Галиной Зайцевой – от родителей учеников и коллег по работе. Они также исполняли его песни. Выступали и петербургские барды – Виктор Ракитин и Александр Школьников.

Мы навсегда останемся верны памяти своего Учителя. Он учил нас дружить, ви-

деть в людях только хорошее, был неисправимым романтиком. Он – любил всех нас. Оставил в каждом части своей богатой души, части своего таланта. Есть среди нас, его учеников, поэты и барды, есть и педагоги, которые продолжают главное дело его жизни. Теперь мы сможем встречаться с Учителем и в виртуальном мире.

Спасибо от лица всех нас, поклонников таланта Исаи Наумовича, его сыну Александру Шейнису, А.В.Першину и городской библиотеке за организацию прекрасного вечера. А.В.Першин неслучайно предложил всем присутствующим называться «шнейновцами». Зал ответил на это бурными аплодисментами. Вечер был назван «Возвращение». Нам возвратили нашего Учителя, его песни – Александр Шейнис совместно с петербургской певицей Аленой Чугуновой издал ремэйк песен отца, переведя их на диск.

«Как радуют встречи – души огонёк...».

Наталья СМИРНОВА,
бывшая ученица
И.Н.Шейниса